

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés:
 Helyben: Egy óra 30.000 K, Három óra 90.000 K, Egyes száma köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K
 Vidéken: Egy óra 36.000 K, Három óra 108.000 K, Egyes száma köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K

Felolvasó szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

Bizonyítékok a békeszerződés revíziójára.

Mrs. H. M. Swanwick, az Union of Democratic Control főtitkára, aki úgy említett állásánál, mint publicisztikai tevékenységénél fogva az angol pártatlan külpolitika eszméjének kifejezőjéül tekinthető, a Magyar Távirati Iroda londoni tudósítója előtt a következő nyilatkozatot tette:

Igen sajnálatos dolog, hogy az európai helyzet általános rendezéséről ezidőszent folyó sok szó még igen messze van attól, hogy fején találja a szöveget. Az alapvető világproblémák egyike, amelyről Európa, különösen pedig Közép-Európa pacifikálása függ, a nemzeti kisebbségek jogainak védelme. A különböző békeszerződések következtében idegen lakosságok nagy tömegeit kebeleztek be az új nemzeti államokba, amelyek közül sok jelentékenyen alacsonyabb kulturúron áll mint új kisebbségek. Az a tény, hogy több mint 47 millió embernek kell ma Európában idegen lobogó alatt élnie és alapos oka van a jelenlegi uraival való elégedetlenségre, egyik fő oka annak az általános nyugtalan ságnak és ingadozásnak, amely ma az egész európai kontinenst áthatja. Az a kormány, amelynek saját határain belül elégedetlen néptömegekkel kell számolnia, nem érezheti magát biztonságban. Ezen a körülményen a világ semmiféle garanciaszerződése nem változtathat. Ennek következtében nemcsak az illető kisebbségeknek, hanem az érdekelt kormányoknak is érdeke az, hogy minden kétséget kizáró módon teljes mértékben biztosítsák az abszolút politikai szabadságot, valamint az akadálytalan nemzeti és gazdasági fejlődés lehetőségét ezeknek az idegen lakosságoknak.

Tény, hogy kötöttek bizonyos nemzetközi szerződéseket, amelyek az új kormányoknak bizonyos kötelezettségeket róttak a kisebbségekkel szemben. Az e tekintetben állandóan felmerülő panaszok a legjobban bizonyítják, hogy e kötelezettségeket állandóan megszegik.

Igaz ugyan, hogy van egy eléggé kezdetleges mechanizmus, amelynek az volna a feladata, hogy a kisebbségek panaszait foglalkozzék. A kisebbségek azonban nincsenek abban a jogi helyzetben, hogy ügyüket a Nemzetek Szövetsége vagy a hágai nemzetközi bíróság elé a kormányaikkal való egyénjogság alapján terjeszthessék. Ami a népszövetség előtt való eljárást illeti, a kisebbségeknek csupán arra van jo-

guk, hogy kérvényt vagy tájékoztatást terjesszenek a népszövetség elé, ennek a lépésnek azonban nincs az a jogi hatálya, hogy a Nemzetek Szövetségének tanácsát jogervényes módon értesítsék az illető kérdésről. Ha a Nemzetek Szövetségéhez ilyen kérvényt intéznek, úgy a főtitkár-

nak köröznie kell a kérvényt a Tanács tagjai között tájékoztatás céljából. A kérvényt azután a Tanács elnöke és két általa kinevezett tag megvizsgálja s ezeknek meg kell állapítaniuk, vajjon a szóban forgó eset tényleg a kisebbségek védelmére vonatkozó szerződések megsérté-

sét vagy megsértésének veszedelmét jelent-e és hogy egyáltalán elég fontos-e arra, hogy a Tanács elé terjesszék. A kérvényt egyidejűleg az érintett kormánnyal is közlik s minthogy a kérvényt a panasztevőknek kell alá írniok ebből az következik, hogy a panasztevők köre csak rendkívül nagy erkölcsi és személyi bátorsággal, valamint ritka függetlenséggel rendelkező személyekre szűríkőzhatik.

Nekem — mondotta — Mrs. Swanwick, egyáltalán nincs tudomásom egyetlen olyan esetről sem, amikor a Nemzetek Szövetsége valamely panasztevő kisebbség javára interveniált volna.

Az Union of Democratic Control egyik legfontosabb programponjtja az a követelés, hogy a Nemzetek Szövetsége állandó tanácsadó bizottságot létesítsen. E bizottság jogosult volna jelentéseket átvenni a különböző kisebbségi csoportoktól, hogy elviselhető viszonyok biztosításában közreműködjen és szükség esetén változtatásokat indítványozzon a békeszerződésekhez.

E tanácsadó bizottságnak főleg szakértőkből és minden esetre nem politikus, nemzeti szempontból pedig el nem fogult személyekből kell állania, akik minden kisebbségi panaszt a legbenhatóbban megvizsgálják és a Nemzetek Szövetségének megfelelő javaslatokat tesznek, amelyek a szerződéses kötelezettségeknek respektust teremtenek. E bizottságnak továbbá azzal a joggal is kell bírnia, hogy vizsgáló bizottságokat küldhessen a vegyes lakosságú vidékekre az ottani viszonyok tanulmányozására, tényeknek személyes vizsgálat alapján való megállapítására, valamint tanuknak és érdekelt személyeknek kihallgatására. E bizottságok jelentései az illetékes kormányokat az egész civilizált világ közvéleményének óriási nyomása alá helyeznék és igen valószínű, hogy a legtöbb esetben békés eszmecserével és barátságos tárgyalásokkal lehetne a vitás kérdéseket elintézni.

Egyáltalán nem tudom belátni, miért kellene a kisebbségi probléma ellenőrzését megtagadni? Hiszen ez egyben nemzetközi fontosságú probléma, amely legalább is olyan fontos, mint valamennyi más úgynevezett nemzetközi kérdés.

Egy ilyen teljesen pártatlan, nem politikai és szakértői fórum működésének, mint amilyen ez a tanácsadó bizottság volna, még az a további előnye is megvolna, hogy a legnagyobb mértékben hívelt érdemlő bizonyító anyagot lehetne beszerezni, amelyre a népszövetségi szerződés XIX. cikkének megfelelően javaslatokat lehetne alapítani a békeszerződések revíziójára.

A gazdák a kormánnyal együtt gabonaközpontot létesítenek.

A gabonaspekuláció teljes megfékezése.

A gazdák körében azzal a tervvel foglalkoznak, hogy a kormánnyal együttesen gabonaközpontot létesítsenek, amelynek élére az összes érdekeltségek vezető férfiból tanácsot szerveznének az OMGE részéről a gabonaközpont létesítésének tervéről az alábbi felvilágosításokat kaptuk:

Amint a koronarontás ellen sikerült védekezni a Nemzeti Bank által, úgy sikerülne egy új intézménnyel, a gabonaközponttal a gabona spekulációt ellensúlyozni és megfékezni. Enélkül elkövetkezhet az az idő, hogy a búza árának felhajtása a korona stabilizációját is megintatja.

mert vásárol erejét csökkenti és ez az egész gazdaságot tönkre teheti. A gabonaközpont az árak stabilizálását biztosítaná felfelé vagy lefelé s a túlzott kilengéseket megakadályozná. A gabonaközpont kezelését, értékesítését a földtulajdonosok és a földbérlet összes gabonafeleslegét, úgy, hogy ha a gazdának pénzre van szüksége, a gabona napi árának megfelelő összeget kapná egész éven keresztül.

Értesülésük szerint a földművelésügyi minisztérium illetékes osztálya is foglalkozik a gabonaközpont létesítésének tervével.

A házbérrendeletet, a 14.500-as szorzószámot és a betétek valorizálását okvetlenül tárgyalja a mai minisztertanács

A kormány a húsvéti szünet után ma tartja első nagyobb minisztertanácsát, amelyen valamennyi miniszter részt vesz. Hogy a minisztertanács mit fog végezni, azt alig lehet kiszámítani, mert a folyó ügyek annyira felgyülemlettek, hogy ezeken kívül aligha jut egyébre is idő. Mindenestre végezni kell azonban a házbér ügyével és ez még ma megtörténik. Arról értesítenek bennünket, hogy Vass József népjóléti miniszter ezúttal

nemcsak a házbér részletfizetésére tesz előterjesztést, hanem a kincstári haszonrészesedés megfizetésére vonatkozólag is bizonyos könnyítést óhajt keresztülvinni.

Igen sürgőssé vált a mezőgazdasági hitel kérdése és erről ma is tanácskoztak a földművelésügyi minisztériumban. Föltétlenül szóba kerül azonban

az a két legutóbbi járásbíróági ítélet,

mely oly nagy feltűnést keltett és melyek közül az egyik a betétek valorizálásáról, a másik pedig a házbéréknél a 14.500-as szorzószám al-

kalmazásáról szól. Vannak apróbb, kész javaslatok a kultuszminiszternek és az igazságügyminiszternek.

A nemzetgyűlés mint már említettük, május 5-én ül össze érdemleges tárgyalásra. Ezt megelőzően is lesz, azonban egy ülés, valószínűleg május 2-án és ezen terjesztik be a választójogi bizottság jelentését.

A miniszterelnök Karcagon.

Karcag város nemrégiben díszpolgár választotta gróf Bethlen miniszterelnököt. Legutóbb Csontos Imre nemzetgyűlési képviselő vezetésével küldöttségileg hívta meg a miniszterelnököt. A miniszterelnök megígérte, hogy május 17-én leutazik Karcagra. Útján elkísérik Rakovszky belügyminiszter és a több nemzetgyűlési képviselő is.

Milyen idő várható.

Hazánkban tegnap a déli részeken még számottevő eső esett. Az éjjel kiderülése folytán a hőmérsékleti minimumok alacsonyabbnak a tegnapiaknál.

Időjárás: Nyugatról eső, később hősülédes.

A debreceni löversenyek.

Május 16. és 17-én.

Debrecen, április 24.

Május 16. és 17-ik napján tartandó debreceni löversenyek versenyletelét a budapesti Lovaregylet Igazgatósága telics egészében jóváhagyta s a versenyproponciók már meg is jelentek a budapesti Lovaregylet Hivatalos Értesítőjében, a versenynaptárban. A proponciók a legnagyobb körültekintéssel készülték úgy hogy nemcsak a telivérek mutathatják be képességeiket, hanem a félvér lovak is. Minden versenynapra öt verseny van kiírva, mindegyik verseny milliókkal díjazva, ezenkívül a győztes lovas külön tiszteletdíjat is kap. Az első napi versenyszámok között szerepel a félvér lovak részére kiírt síkverseny, valamint a katonatiszti akadályverseny.

A második napi program is vonzó lesz s tekintve hogy a debreceni Lovaregylet semmiféle áldozattól nem riad vissza, minek biztonvívta hogy a két versenynapra a tiszteletdíjakon kívül 90 milliót készpénz díjazást írt ki s az egyvet viseli a lovak ide- és hazaszállításának költségeit valamint azoknak élelmezését is, bizton lehet számítani hogy nemcsak a nevezések száma lesz tekintélyes, hanem az indulók száma is érdekes küzdelmet fog nyújtani a milliók díjáért.

A nevezési zárlat ugyancsak május 5-én van s már is több neves fővárosi istálló tulajdonos küldte be a titkársághoz nevezését és még a zárlat napjáig tekintélyes számú benevezésre lehet számítani. A versenyekre a páholyogvek már most kiválthatók Aszmann Ferenc főtéri férdfőnök üzletében, ahol az előjegyzett páholyok is május egyig kiválthatók.

Kertészeti előadás lesz vasárnap Pallagon.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara és a Kamara által ismét életre kellett Debreceni Kertészeti Egyesület, kertészeti előadás rendezését határozta el, melyen a gazdaközönység, valamint a kertészkedő és gyümölcstermelő közönség a gyümölcsfák tavaszi gondozásánál és termésük fokozásánál követendő feladatokról tájékoztassék.

A Kamara felkérésére az előadás megtartására Györök Leó Tivadar m. kir. kertészeti főfelügyelő volt szíves vállalkozni, aki értékes és gyakorlatias előadása mellett a debreceni m. kir. Gazdasági Akadémia kertészetében a teendőket be is fogja mutatni.

Felhívja a Kamara és a Kertészeti Egyesület az érdekeltek figyelmét ezen díjtalan és sok értékes gyakorlatias szakismeretet nyújtó szakelőadásra s minél nagyobb számban való megjelenésüket kéri.

A Mezőgazdasági Kamara közbenjárására az előadást meghallgatni éhajtó közönségnek külön villamos vonat áll rendelkezésére, rendes menetdíjak mellett. Pallagra, — mely vasárnap, 26-án, délután három órakor indul a Bika-szálló előtti csonka végányról s az előadás befejezte után tér vissza.

Azonnal elfoglalható háromszobás lakással korlátlan italméréssel, jól jövedelmező üzlethelyiségekkel bíró

HÁZ

forgalmas helyen

— kedvező fizetési feltételekkel —

eladó

— esetleg kisebb elcsereendő. —

Cím: Belházy, Sámszal, ut, vendéglő

A pénzügyminiszter megengedte, hogy a lakók és a háztulajdonosok a kincstári haszonrészeseledést két részletben fizessék be.

Az első rész május 15-éig, a második rész augusztus 15-éig fizetendő.

Budapest, ápr. 24.

Tekintettel a mostani súlyos gazdasági helyzetre, amely az adózók fizető képességét lényegesen csökkenti.

a pénzügyminiszter kivételesen megengedte, hogy a házbirtokosok az 1925 évi májusi bérnegyedre járó kincstári haszonrészeseledést két egyenlő részletben, még pedig az első fele részét 1925 május 15-ig, a másik fele részét pedig 1925 augusztus 15-ig pótlék felszámítása nélkül fizethessék be. A bérlők ennek megfelelőleg ugyancsak két egyenlő részletben tartoznak a májusi bérnegyedre járó kincstári haszonrészeseledést a háztulajdonosnak megtéríteni, még pedig az első részletet 1925 május 5-ig, a második részletet pedig 1925 augusztus 5-ig bezárólag.

Az augusztusban fizetendő részlet a bérlőtől augusztus előtt nem igényelhető.

Ha valamely házbirtokos a fizetési határidőket nem tartaná be, a késé-

delmesen befizetett összegek után a havi 3 százalékos pótléket, illetőleg ha az épület teljes egészében csak a tulajdonos vagy valamelyik hozzátartozója vagy alkalmazottja befizetés nélkül használja, a haszonérték után járó és késedelmesen befizetett kincstári házhazsónrészeseledés után havi 1 százalékos késedelmi kamatot köteles fizetni.

Ha valamely házbirtokos a kincstári házhazsónrészeseledést határidőre azért nem tudja befizetni, mert valamely bérlője a házbér esedékes részletét és a kincstári haszonrészeseledés megtérítésére szolgáló összeget késedelmesen fizette, a bérlő a késedelmesen megtérített házhazsónrészeseledés után járó havi 5 százalékos pótléket a házbirtokosnak megtéríteni köteles.

A pénzügyminiszter a fenti rendelkezés szerint a házhazsónrészeseledés második fele augusztusban fizetendő. Miután augusztus hónap ismét egy újabb házbérfizetési negyed, a fenti intézkedésből azt következtetik, — hogy a házhazsónrészeseledést az augusztusi új negyedre már eltörlik.

Dr. Magoss György polgármester nevenapja.

Debrecen város népszerű polgármesterét nagyon sokan üdvözlétek nevenapja alkalmából.

György estélyén dr. Magoss György házában nagy nevestély volt, melyen csak a polgármesterhez közel álló személyek vettek részt. A vacsorán felköszöntött mondtak: Dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Révész Imre lelkész, dr. Vásáry István főjegyző, dr. Balla Bertalan tb. tanácsnok és dr. Felméry Ernő polgármesteri titkár.

Vacsora alatt a Városi Dalegylet

kedves meglepetésben részesítette a polgármestert, szerenádót adott tiszteletére. Dr. Magoss György meghatottan mondott köszönetet a kedves figyelemért.

Tegnap délelőtt a város tisztviselő kara tisztelegett a polgármesternél. A tanács nevében dr. Vásáry István főjegyző üdvözölte a polgármestert, aki meleg szavakkal köszönte meg a figyelmet. Délben még több küldöttség kereste fel a polgármestert és köszöntötte nevenapja alkalmából.

Romániát is forradalmosítani akarják a kommunisták.

Romániában és Erdélyben nagyszabású szovjetpropaganda nyomára bukkantak. — A román hadihajók és dunai flotta állandóan készenlétben van. — Uccai harcok Ruszcsuknál.

Bukarest, ápr. 24.

Az Univerzul jelentése szerint a polgári és katonai hatóságok ismételt szovjetpropaganda nyomára bukkantak, amelynek célja az volt, hogy Beszarábiába és Bukoniva különböző részein a nép elégedetlenségét kihasználva, államellenes cselekedetekre izgasson.

A szovjet kísérletet tett, hogy bolsevizálja a határ mentén szolgáló teljesítő hadsereget és a Dnyeszter mentén több helyen fegyvereket és robbanóanyagokat csempészett be. Beszarábiában és Erdélyben a kémegek egész raja tartózkodik, akiket Moszkva küldött ki azzal a céllal, hogy román nyelv-

tudásuk alapján demokratizálják a hadsereget.

Ezek tudatában a hadsereg a besszarábiái határ mentén több védelmi rendszabláyt foganatosított, amelynek az a célja, hogy megvédje az országot a beözönülő agitátoroktól.

Bukarest, ápr. 24.

Giurgiuba érkezett jelentés szerint tegnap

több község lakossága kommunistá agitátorok vezetésével felakart vonulni, Ruszcsukba, hogy az ott tartóztatott rokonaikat kiszabadítsák. A menetet a város határában az őrség tüzeléssel fogadta. Formális harc ke-

letkezett, amelynek több halottja volt.

A román határőrség egész éjszaka fegyvertüzelést halott.

A bolgár eseményekre való tekintettel a román kormány a határőrség és rendőrség megerősítését rendelte el. A román hadihajók és a dunai flotta állandó készenlétben figyeli a bolgár partokat.

Bukarest, ápr. 24.

A román kormány nagy figyelemmel kíséri a bolgár eseményeket és Cankov miniszterelnöknek a rendbiztosítására irányuló munkáját. Romániának eminens érdeke a konszolidált Bulgária, minthogy a szófiai bombamerénylet az egész Balkánon nagy izgalmakat okozott

és valamennyi balkáni államnak fő törekvése, hogy erős kézzel megakadályozzák a kommunisták agitációs munkáját.

Politikai körökben igen jól tudják, hogy Bulgária belső válsága nagy nehézségeket okoz s azt is jól tudják, hogy moszkvai ügynökök egész hadserege már régóta munkálkodik a belső rend felforgatásán, ami a székesegyház felrobbantásával nyilván meg is kezdődött. A román kormány mindenkor a legjobb indulattal viseltetik a belső rend helyreállításával küzdő bolgár kormány iránt és reméli, hogy nem kerül sor külső beavatkozásra.

Az országos szibvásár a Dobozi temető mellett.

Nagyvárosok alkalmával a Dobozi uccán, a temető mellett helyen tartani szokott szibvásárt a Miklós uca végén elterülő ú. n. libaviacsn helyezették el. Itt azonban

a vasárnapi országos vásár kirakodó napján a szibvásárak nem pakolhatnak ki, mert a most folyó útbútorlatozási munkák miatt ez a terület az odahordott körtörmelékkel van tele,

így ott a szibogót nem lehet elhelyezni. A szibvásárnak tehát a régi helyén, a temető mellett való megtartása mutatkozott célszerűnek. Ennek folytán

a vásárrendészeti hatóság úgy intézkedett, hogy a 26-iki országos vásár idejére a vizsbásár a rendes helyén: a Dobozi-uccán tartandó meg.

Gyűjteményes és kizárólagos **Dobozok,** minden változatba készülnek DAVIDHAZY KALMAN könyvkötésze és dobozgyár r.-t.-nél, DEBRECZEN. FÜVÉSZKERT-U. 9.

Gyümölcsfák,

diszfák, diszcserjék,

tavaszi kiültetéshez az Ungváry József ceglédi faiskolájából megrendelhetők:

Onossay István

nyug. vasúti főkertésznél, Hatvan-utca 17 sz.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomban: Nagytornalomban d. e. 10 órakor prédikál Szele György, d. u. 5 órakor Seress Béla. Kistornalomban d. e. 9 órakor prédikál dr. Révész Imre. Délelőtt 11 órakor Peleskev Sándor, délután 3 órakor Marton Sándor, Kossuth utcai templomban d. e. 10 órakor prédikál Sinoss Imre, fél 12 órakor ifi. istentisztelet Nagv Lajos, d. u. 5 órakor Magyar Bertalan, Árnádtéri templomban d. e. 10 órakor prédikál N. Szabó Gyula, d. u. 3 órakor G. Nagy Béla. Ispoltávi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Baia Mihly, d. u. 3 órakor Peleskev Sándor. Homokkerti imaházban d. e. 10 órakor prédikál Vaida László. Szegegyházban d. e. 10 órakor prédikál Keresztury József. Nyilastelepen d. u. 4 órakor prédikál Zámbová Sándor. Nyulas-barakban d. e. 10 órakor prédikál Nagy István. Vagongyárban szombatkor d. u. 3 órakor Urav Sándor. Csombokertben d. u. 4 órakor vallásos ünnepély.

Az ev. templomban az istentiszteletet folyó hó 26-án, vasárnap d. e. 10 órakor Farkas György lelkész végzi. (Adakozzunk az orgonára.)

A Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 26-án, vasárnap Kollégium, földszint 4. szám a. délután 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispoltávi-telep 9. sz. a. tartatik. Ugyanott 5-től felnőtteknek biblia óra.

Vasárnapi iskolák: d. e. fél 9 órakor a Diakónissza-otthonban. Miklós u., Pacsirta u., Leány u., Csonka u. és Vigkedvü Mihály u. iskolában d. e. 9 órakor Jókai u. 50. Nyilastelepi iskolában a Dóczy-intézet és a Széchenyi u. 4. sz. a. náróchián: d. e. 10 órakor a homokkerti iskolában: d. e. 11 órakor a Fűvészkeret utcai isk. és d. u. fél 3 órakor a Nyulas-barakban.

A „Kálvinisták Templomegyesülete Vegyeskara” tanulási óráit hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztülpület). Uj tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Az Országos Iskolánkülső Testnevelési Bizottság közli tagjaival hogy vasárnap, f. hó 26-án — tekintettel az országos vásárra — órái elmaradnak.

Felhívás a zvorsírókhoz! Felhívom azokat a zvorsírókat, akik a magasabb fokra kiképezni óhajtják magukat vagy pedig a versenven való részvétel céljából trennirózni akarnak a gyakorló órák megbeszélése illetőleg megkezdése céljából a Burgondia utcai női-pár iskolában szombaton este félhét-félnyolc óra között időben megjelenni sziveskedjenek. (Földszint, jobbra 3. sz. terem.) Írószert és a László-féle Diktálókönyvet (mely a Csáthy könyvkereskedésben kapható) hozzák magukkal. Székely, titkár.

Tanítványok hálája. Meleg ünnepélyben részesítették kis tanítványait tegnap délelőtt folyamán Kiss György a Kollégium gyakorló iskola vezetőjét nevenapja alkalmával. A kis fiúk szép versek köszöntőkkel üdvözölték kiváló tanítójukat. A meleg hangú ünnepélyen megjelent dr. Baltazár Dezső püspök, dr. Veress István tanítóképző intézeti igazgató is és a szülők közül igen sokan. — Délben a tanítóképző tanári kara, a régi és mostani tanítványok küldöttsége és számos tisztelője üdvözölte a kiváló pedagógust.

Dienes kiállítás. „Művészházban” nyitva este 6-ig. Szent Anna u. 5.

KALAPOK férfiaknak velour és fluzból FRANKEDONNÉL megvásárolható.

Gyárhelyiség,
bármily üzemi
célra megfelelő
azonnal eladó
Czím a kiadóhivatalban.

A kolozsvári dalosok vasárnapinagyhangversenye

Ünnepélyes fogadtatás. — A részletes program. — Száz terítékű társasvacsera.

A Kolozsvári Polgári Dalkör Rezik Károly karnagy, gondnokaművész, a kolozsvári magyar Zenekonzervatórium igazgatójának vezetésével vasárnap, április hó 26-án este 8 órakor tartja egyetlen debreceni hangversenyét az Arany Bika disztermében.

Műsor:

1. Petőfi-Fortuner: a) Mi volt nekem a szerelem? b) Bschmitt: Ossian.
2. Lalo: Csellókonzert. Játsza Rezik Károly csellóművész, karnagy.
3. a) Pogacsni: Török ima. b) Lányi Kertem alatt... c) Petőfi-Erkel: Eivennélek én, csak adnának. Előadja a dalkör.
4. a) Tartini: Adagio. b) Dvorák: Rondo. c) Lavotta: Chimaera. Játsza Rezik Károly.
5. Mendelssohn: Oda a művészekhez. Előadja a dalkör.

Hétfő: 6 személves páholy 300.000, 4 személves páholy 200.000, I. hely 40

ezer, II. hely 30.000, III. hely 20.000 K. Állóhely 10.000 korona. Jegyek előre válthatók Csáthy Rt és Springer könyvkereskedésekben.

Felhívás Debrecen összes dalárdáihoz

A Kolozsvári Polgári Dalkör ünnepélyes fogadtatása céljából felhívjuk Debrecen összes dalegyleteit, hogy április hó 26-án, vasárnap délután 2 órakor a pályaúdváron zászlókkal és jelvényekkel megjelenni sziveskedjenek. A rendezőbizottság megbízásából a Debreceni Inaros Dalegylet elnöksége.

A Kolozsvári Polgári Dalkör Erdély 50 éves legelső dalegylete, Karnagy Rezik Károly csellóművész és a kolozsvári magyar Zenekonzervatórium igazgatója, Erkezik 35 dalos, 8 hőlgyvel. Hangverseny után az Angol királynőben 100 terítékes bankett lesz. A vasutnál a város és Molnár Ferenc ref. lelkész üdvözlik a vendégeket.

Leverték a bolgár terroristákat.

Minkov terroristavezér utódát sortűzzel letölték a rendőrök.

Szofia ápr. 24.

A rendőrség kinyomozta a kommunista titkos központi bizottság fegyverkezési osztályának vezetőjét, Csintulovot, aki a kommunista szervezet terrorista ágának vezetője. Minkov halála után átvette. Tegnap délután 6 órakor egy rendőr tisztviselő meglátta Csintulovot és nyomon követte. Idközben több rendőr sietett a bűnügyi rendőrtisztviselő segítségére. Mikor az üldözött terrorista észrevette, hogy felismerték,

futásnak eredt, de többször visszafordult és lövöldözött a rendőrökre.

Csintulovnak sikerült lakásáig

jutnia, ahol bezárkózott. A rendőrök bekerítették a házat és felszólították a kommunista vezért, hogy adja meg magát.

Az egyik ablakon át Csintulov többször kilőtt a rendőrökre, majd a hátsó udvar fölött lévő ablakból egy deszkát bocsátott le és azon le akart küszni, hogy a kertbe jusson.

A rendőrök sortűzet irányították rá, Csintulov több golyóval találva, lezuhant.

Mikor holttestéhez közeledtek a rendőrök, akkor látták, hogy parókát vett föl és hosszú álszakállt ragasztott magára. Csintulov 30 éves volt s foglalkozására nézve vegyész. Lakásán fontos írásokat foglaltak le.

Kalnitzky Gusztáv győzelme Budapesten.

Debreceni vívó diadala a fővárosban.

Vasárnap rendezte Budapesten a Hungária Vívó Club jubiláris országos versenyét, melyet a helybeli Békéssy Béla Vívó Club kiváló vívója Kalnitzky Gusztáv főhadnagy nyerte meg. Békéssy óta első eset, hogy budapesti versenyt vidéki vívó nyert meg. Összinté örömmel fogadtuk az első szűkszávú hírt is, de most, miután annak részleteiről is értesültünk, kétszeresen értékeljük Kalnitzky szép teljesítményét.

Az idei szezonnak legnépesebb versenye volt a vasárnapi, 72 vívó állott fel a versenyre. Az előmérkőzések szombaton délután 5 órától szeptember 11-ig, másnap délelőtt 10 órától fél 1-ig tartottak, a döntő pedig délután 5 órától 9-ig.

Kalnitzky úgy az osztályozásnál, mint az elő és középmérkőzésen pontrészen megállította helyét és veretlenül került a 8-as döntőbe.

Eleinte jóindulatú szimpátiával fogadták a rokonszenves és ügyes debreceni vívót, később elismeréssel szemlélték tetszetős akcióit, végül pedig az elragadtatás tombolásszerűen nyilvánult meg, mikor Debrecen fia maga

mögött hagyva az öreg budapesti egyesületek vívó favoritjait, megnyerte a versenyt.

Inpozáns bombaszerű támadásai asszó közben is ismételtén tapsra ragadták a közönséget. Halálos biztossággal bevált villámgyors egyenes társasai bémultra ragadtak mindenkit. Különösen izgalmas volt az utolsó asszó. Kalnitzky holt versenybe kerül a budapestiek favoritjával. Síri csendben állanak fel a döntő asszóra. Az első tust Kalnitzky kapja. A budapestiek fellélegzőnek.

Kalnitzky azonban összeszedi magát és egymásután négy egyenes szűrással 4:1-re elintézi ellenfelét. Egy pillanatnyi csönd, utána pedig frenetikus taps és éljenzés. Kalnitzky megnyerte a versenyt!

Kalnitzkynek ez az idén a második értékes győzelme, mert csak pár hét előtt nyerte meg a club bajnokságát. Mint értesültünk május hó 1-vel fel van vezényelve Budapestre, ahol két esztendőig a katonai vívó tanári tanfolyam hallgatója lesz. Ez kétségtelenül igen nagy befolyással lesz későbbi vívó karrierjére.

Humor a gondok között

Kérdés: Miként lehetséges, hogy papa, mama és kis gyermek együttvéve 22 évesek?
Felelet: A gyermek két éves, a mama tizenkilenc, a papa pedig egy éves — önkéntes.

A kamara pénzügyi csoportjának figyelmébe. A folyó hó 25-ére, szombaton este 6 órára egybehívott szakcsoporti értekezlet, a szakcsoport elnökének, valamint több tagjának távolléte miatt elmaradt. A kamara a jövő hét folyamán több szakcsoportot egybe vonásával fog egybehívni egy értekezletet, amelyre meghívókat külön is ki fog bocsátani.

A Tiszti tennispályák megnyitása. A Debreceni Katnatiszti Lawtennisz-kör tennispályáinak ünnepélyes megnyitása ma, április 25-én, szombaton délután 5 órakor lesz, amelyre a vezetőség a tagokat és vendégeket ezúton is meghívja. A tagsági díjakat havi két aranykoronában állapították meg, mely az egész idényre két részletben előre fizetendő.

Dr. Menghin és a magyar őskori emlékek. A bécsi egyetem arhaeologiai tanszékének tanára, dr. Menghin, a nagyhirű Hoernes utóda sora járja most a magyarországi múzeumokat, hogy egy készülő munkájához tanulmányozza ezek őskori anyagát. Budapest után legelőször Debrecenre kereste föl. Itt a fiatal városi múzeumban is már számos igen jellemző és értékes lelettel találkozott, melyekről rajzokat és jegyzeteket csinált. A hortobágyi hatalmas temető feltárasának eredményét annyira fontosnak tartotta fel, hogy hajlandónak nyilatkozott közölni az általa szerkesztett bécsi régészeti folyóiratban ezen ásatás leírását, melynek a Muz. és könyvtárak orsz. Főfelügyelősége által már elhatározott kiadását a háború és az ezt követő nagy összeomlás akadályozta meg. Menghin professzor innen dr. Milekker Rezső egyetemi tanár társaságában Nyiregyháza, majd Miskolcra utazott. Amott a gazdag bronz és honfoglalás kori gyűjteményen kívül főképpen a Tiszapolgárról származott kőkori festett edény cserepek, emitt a Bükk hegység barlangjaiban talált ősemberi nyomok ragadták meg a figyelmét. Tegnap a tiszafüredi kis múzeumban töltötte az időt, ahol Zoltai Lajos és Sörgi János múzeumaink várakoztak rá. A fővárosi múzeum legfőbb érdekessége a Fűred alatti Ásott halomnak nevezett őstelepből kiásott temérdek neolitikus kő, csont és anyaganyag. A tudós professzor tanulmány útját kénytelen most félbeszakítani. Ma délelőtt Debrecenbe távirat érkezett a címére, azzal a szomorú hírral, hogy az édes anyja váratlanul súlyos beteg lett.

Uj magyar-csehszlovák távbeszélő viszonylatok megnyitása. Debrecen és Lucenec (Losonc), Michalovec (Nagyvíhly) Presov (Eperies), Snisska nova Ves (Igló) között a távbeszélő forgalom megnyitott. A beszélgetés díja 3 percnél Losonccal 2 ar. fre 10 cts a többi állomással 2 ar. fre. 40 cts.

Risiparosok Géplakatos Iparvállalata Réses-u. 85
Tulajdonosok Sajtos és Kaufmann
VALLAL: esztergályos, géplakatos munkát, gépek javítását, magánjáró átalakítását, malomalkat részek, transzmisszió-tengelyek, gyűrűs kenésű dobcsapágyak, szij kerek állandóan rakáron. Telefon: 367.

Halálos szerencsétlenség a malomban.

Halálos szerencsétlenség történt tavaly Beregszörmevényben egy malomban. A malom épen állott. A malomgép sima tengelyéreült Venyige Viktor 14 éves suszterinas.

Közben a gépházban meghindították a gépet. A kerék váltott és a funak összeroncsolta a lábát. A súlyosan sérült fiút Debrecenbe szállították, ahol a nagy vérvesztés miatt sérüléseibe belehalt.

Ménés József, Farkas Lajos, Horn Lajos, Lévai József bérleket vontak felelősségre a törvényszék tegnap a fiu haláláért és fejenként 2 millió kétszáz ezer korona pénzbírságra ítélte őket.

Az ítélet jogerős.

A Balaton mellett bornapszám jött divatba. Nem éppen a iómód s a kedvező gazdasági helyzet jele, hogy ma már vannak vidékek ahol a munkás csak úgy kap alkalmazást, ha elfogadja a gazda egvedül rendelkezésére álló fizetési eszközt: a bort. A Balaton vidékén jött divatba most ez a módszer, még pedig kénszerhelvzet folytán, amelybe a szőlősgazdákat a bor drágasága s a fogyasztóközönség pénztelensége sodorta. A borforgasztás ugyanis annyira megcsappant s a magyar bor a külföldi versenyben annyira lemaradt, hogy igen sok bortermelőnél az elmúlt évi tekintélyes része még mindig a pincében hever s most sem tud rajta túladni mikor a tavaszi munkálatoknál pénzre volna szüksége. Igy vezeték be a bornapszámot s most a szőlőmunkások naponként három liter bort kapnak.

Zenekedvelők ma esti fényes hangversenyére már csak néhány földszinti ülőhely kapható. Hegedűsnél, Keszthelyinél, este a Bikában. — Schöne Lotte tegnap megérkezett, az állomáson a Zenekör vezetősége fogadta.

Selymek, szövetek, női és férfi fehérneműk, harisnyák, keztyűk, vásznak, zefírek és mindenféle rövid áruk legolcsóbban Horovitz Gyula divatáruházában Debrecen Piac-utca 40. szerezhetők be.

Tűköravartás, ávegcsiszolás, régi tükörök ujjiöntése Sipkovits Béla ávműipari vállalata, Sziv utca 14-15. Telefon 355.

Fényképezési cikkek, legfrissebb lemezek Springer könyv- és fotózletében lemezek darabonként is. fényképezőknek vári árak.

**Gazdasági kocsik,
Luxus hintók,
Gummi kerekek,
RIESZ HENRIK kocsigyár**

**„ISTVÁN KIRÁLY”
SZÁLLODA**
Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelőrendű, modern berendezésű **családi szállója.**
Méréselt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 38. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. o—o—o

Halálra gázolta a személyvonat.

Holttest a sínpár mellett. — Rendőrbizottság ment a helyszínre.

Kévéssel a tegnap esti gyorsvonat beérkezése előtt jelentés érkezett a vasuti állomásra, hogy a vástól nem messze, a hadházi sínpár mentén férfi holttest fekszik. A jelentés után rendőri bizottság szállított fel az éppen Hadház felé induló gyorsvonatra, amelynek tagjai voltak: dr. Maly rendőrfogalmazó, dr. Balkányi rendőrorvos és Jeney máv. tisztviselő.

A 33. számú őrháznál kiszállott a bizottság és az őrhéztől mintegy ezerkétszáz lépésnyire a sínpár mellett megtalálták a férfi holttestét. A rendőrorvos megvizsgálta és konstataulta, hogy a fején súlyos zúzódás van, a két keze feje pedig hiányzik. A vizsgálat adatai szerint az illető gyanútlanul akart átmenni a sínpá-

ron s nem gondolta, hogy közvetlen közelben rohog a vonat. A mozdony elütötte a férfit és akkor kapta fejére a súlyos zúzódást, esés közben két keze a sínpárra került és a sebesen rohogó személyvonat szakította le és törte össze.

A halálra gázolt férfi zsebeit megnézték és találtak nála egy katonai igazolványt, amelyen Nagy Gusztáv 43 éves nagykárolyi születésű fodrász neve állott. Legnagyobb valószínűség szerint a haláragázolt férfi igazolványja volt ez.

A holttestet ezután beszállították a klinika hllaházába. A gyorsvonat tovább ment, a rendőri bizottság pedig az időközben odaérkezett bocsin jött be a városba.

Hihetetlen tömegű béka lepte el Kerekegyházát.

Még a lakások is békával vannak tele.

Kerekegyháza, ápr. 24. Csak nemrégiben adtunk hírt arról a különös eseményről, amely Spanyolországban történt, ahol tudvalegileg egy falut teljesen elleptek a békák, úgy hogy békaeső volt ezen a vidéken. A spanyolországi eset a legutóbbi napokban megismétlődött Kerekegyházán. Itt is békaeső tartia már napok óta izgalomban a lakosságot. A kerekegyházi békainváció csodáira járnak a szomszédbeli községek és a keskemétek is. A Kecskefőttől mintegy 20 km-re fekvő Kerekegyháza egyik gazdájának Kohut Lászlónak a tanváját ezrével szerencsétlítették a békák. Húsvét másodnapján jelentkezett az első béka Kohut László tanváján. Békát találtak az edényekben, béka került elő a teljes kocsógból, a kamarában lévő sonka alól,

sőt hihetetlen módon még a lámpa petróleum tartáia alatt is találtak békát. Az aszfalt a padot, az ablakokat, az autófelfát és a mestergerendát úgy el lepte a békasereg, hogy semmihez sem mertek már hozzá vülni, mert mindeütt az az undort keltő állat került a kezükbe. A házbelieket borzasztóan meg rémítette a béka hihetetlenül tömges megjelenése. A békajárásnak természetesen csakhamar híre kelt az egész környéken. Nagy számban jöttek a szomszédas falvakból, hogy saját szemükkel láthassák a csodát. A békák elűdözésével kísérleteztek a vidék kuruzsölvezes emberei, de nem sok eredménnyel. Amíg végre egy ember azt a tanácsot adta Kohut Lászlónak, hogy gráitson meg egy kendarabot a lakásban zárja be légmentesen az ablakokat és az autót,

Halálos szerencsétlenség az országúton.

Az autótól megbokrosodott lovak az árokba fordították a vásáros szekert. — A vásári ládák agyonnyomták a kocsist és egy kereskedőt.

Megrendítő szerencsétlenség történt tegnapelőtt éjjel a Berettyóújfalui országúton.

Több debreceni kereskedő, névszerint Szrolovits Viktor, Adre Béla,

Glück Jenő, Csatári Sándor fuvaros szekeren a Berettyóújfalusi országos vásárra mentek. A vásár végeztével ugyancsak szekeren elindultak hazafelé.

**Köszöndöket árura, váltóra, ingatlanra folyósít.
Kosztpénzt heti kamatra elfogad.
Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám**

**! Világra szóló szenzáció !
a Közszükségleti Áruházban, Csapó-u. 9.**

Egy férfi garnitúra készlet 130.000
Egy divatos férfi ing, zephyr, v. francs, tetszés szerinti színben,
Egy rövid alsó nadrág szines vagy fehér,
Egy kötött szép nyakkendő,
Egy pár zokni szines vagy fekete,
Egy drb. zsebkendő, együtt amíg a készlet tart, csak egy pár napig 150 ezer korona az egész.

Egy női garnitúra készlet 130.000
Egy női himzett ing, schifon,
Egy női nadrág, schifon,
Egy pár műszlín harisnya, minden színben,
Egy drb. selyem, vagy himzett zsebkendő, az egész együtt, amíg a készlet tart, egy pár napig 130 ezer korona.

Este indultak és a sáros úton lassan jöttek hazafelé. Komádi és Mezősas között a Sas-hegynél, a Berettyó folyó töltésére kellett falkapaszkodni. A többi fuvarosok a sötétben, a rossz úton nem vállalkoztak rá, csak Csatári vágott neki.

Amint a töltésen haladtak velük szemben örült iramban vágatott egy automobil, töltésen. A szerencsétlenséget látták a ládák tetején ülő kereskedők, de már kikerülhetetlen volt.

A lovak megbokrosodtak és a szekeret a töltésről beleborították a Berettyóba. A kereskedők beleestek a folyóba. A lezuhanó nehéz ládák Szrolovitsra és Csatárirra estek és őket agyonnyomták. Adler Béla és Glück Jenő a sekély vízű nádasba zuhantak.

A szerencsétlenség híret Glück Jenő szaladva vitte a többi fuvarosokhoz, akik rögtön segítségére siettek a ládák alá szorúltaknak. De mire már kihúzták őket, halottak voltak.

Adler Béla a hideg vízben esés közben eszméletét veszítette, de később magához tért. Igy találtak rá.

A szerencsétlenség híre Debrecenben nagy részvétet keltett. Az ügyesség megindította a nyomozást.

Husz embert pusztított el egy tigris. A londoni lapok írják: Birmában tavaly nyár óta tartotta rémületben egy terület lakosságát egy különös színű és fantasztikusan ravasz tigris, amely husz embert pusztított el. A vakmerő állat nem ijedt meg a vadászoktól és ha megéhezett nyugodtan bement a falvakba és a házakból hurcolta ki áldozatait. Mivel mindig a legnagyobb tervszerűséggel járt szakmány után, a nép azt hitte róla, hogy emberi agya van. Nemesak azért rettegetek tőle, mert veszélyeztette a községek biztonságát, hanem azért is, mert azt hitték, hogy valamely titokzatos hatalom védelmezi az emberek ellen. Rövid idővel ezelőtt egy asszonyt hurcolt el s amikor megfojtotta, kénytelen volt otthagyni, mert nagyobb fegyveres csapat vonult ki ellene. Az egyik vadász elhatározta ekkor, hogy egvedül végez a veszedelmes fenevaddal. Az asszony holttestét kivitte a falu határára s egy fa alatt helyezte el. Efelőkor felmászott a fára és várta a tigrist. Az éhes állat rövid idő múlva megjelent. Amikor száiba kapta a holttest fejét, a vadász két biztos lövéssel fején találta. Nyomban összeesett és néhány perc alatt kimúlt. A holttest fejét alig tudák kivenni a száijából.

Máthéi János
vizezeték, osztorozás és fűrdőberendezési vállalata
Csapó-u. 24. Telefon 321.

Több mint 27 milliárd
korona lesz a 14. m kir. osztályosorjátéknál kifizetve. Egy sorsjeggyel szerencsés esetben

3 milliárd korona
nyerhető. — Vegyen már most ezen szerencse számokból:

4843 35554 16691

az I. oszt. húzána május 12-án lesz egy egész 120,000 K. fél 60,000 K. egyegyed 30,000 K.

Hj. Kömlös Testvérek Bankháza a m kir. osztályosorjáték főarúsítói Budapest, VIII., Baross-utca 110. sz.

Részleges szünetelés a villamos áram szolgáltatásban.

Ertesítjük villamos áramfogyasztó közönségünket, hogy f. hó 26-án a hálózatunkon eszközrendő munkálatok miatt az alábbi helyeken és időben nem lesz áramszolgáltatás.
Reggel 7-10-ig: Teleki, Virkedvő Mihály, Timár, Vargá, Batthyány Szent Anna, Nap., Baros, Hajnal, Attila, Méliusz, Kossuth, Cegléd, Pacsirta, Kigyó, Ómalom, Magos, Domb, Burgondia, Csapó, Kigyó uccáig. Rákóczi, Nyomató, Vár, Péterfia-uccák páratlan oldal Ajtó-uccáig, Ajtó, Eötvös, Perczes, Maróthi György, Meszina, Szappanos és Faragó-uccákon.
Reggel 7-12: Csillag, Bercsényi, Rakovszky, Árpád, Kut, Nyil, Hó mok, Apaffy, Hadházi, Patai telep, Cspókert, Nagyerdő és Pallag pusztán.
Vil vállalat.

Színház.

Április 25-én: **Az ezüst sirály.** operette. Kosáry Emmy és Király Ernő m. v.
Április 26-án: délután fél 4 óra **Nótás kapitány,** operette. Grete Gyöngyössy, Miska—Markovits.
Este: 8 óra **A csárdás király** operette. Kosáry Emmy és Király Ernő m. v.
Április 27-én: **Juhászlegény, szegény juhászlegény,** daljáték A) bérlet
Április 28-án: **Ezüstlakodalom,** színmű A) bérlet.
Április 29-én: **Ezüstlakodalom,** színmű B) bérlet.

Kosáry Emmy és Király Ernő szombat és vasárnapi vendégjátéka „Az ezüst sirály” illetve „Csárdás király” operettekben még egy néhány előjegyzett, de ki nem váltott jegy áll a közönség rendelkezésére.

Legelőcsőbban és legjobban mulat, ha az új leszállított helyárrakkal megnézi vasárnap délután „Nótás kapitány” szenzációs sikerű operette nagyszerű előadását.

Ezüst lakadalom, Paul Gerald, a Szeretn... vígjáték szerzőjének legújabb, a budapesti Vígyszínház ez idei seasonslágerének színműve kedden kerül bemutatásra.

Halasi Mariska, Csapó Mária, Császár Rózi, László, Rajz, Sötét játékok „Ezüst lakadalom” főszerepeit.

MOZGO SZÍNHÁZAK:

APOLLO: Zoró és Huruval a Vándor jó madarak vígjáték 5 felvonásban. Kísérők: „Zavar az éjszakában” és „Mamiasz az áruházban” burleszek 2-2 felvonásban.

VIGSZÍNHÁZ: Villághatraktív csak felnőtteknek. Pola Negri legnagyobb szerepében „Cleó”, egy táncosnő regénye 8 felvonásban. Kísérők: „Baby kerestetik”, burleszk.

URANIA: Kacagó-est a „Nyári örökök” Fox burleszk 6 felvonásban. Ugyanakkor a „Fekete maffia” és „Dodó Bagdadban” burleszk.

Jönnek: Magdaléna két élete, Montmartrei farkasok.

METEORBAN vasárnap: falenzető kacagó műsor Zoro és Huruval „Az álcsempészek” és „A halálos ölelés” 2 és fél óras műsorok! Előadások 4, fél 7 és 9 órakor.

Kitűnő férfi fehérművek Frank Edénél
141 a Debreceni Ujság 141
telefon-száma **141**

Családi dráma Budapesten a nyomor miatt.

Egy villanszerelő lelőtte a feleségét és önmagát is mellbelőtte.

Budapesten borzalmas családi dráma játszódott le. Oszttyán Zakariás már hosszú évek óta lakik a Nép-színház-ucca 39. számú ház egyik földszinti lakásában.

Az utóbbi napokban a házastársak között az összeszólalkozások mind gyakoribbá váltak, mert az asszony állandóan szemrehányást tett férjének, hogy nem tud eleget keresni felesége és gyermekei számára. Ma délután Oszttyán a műhelyben dolgozott, amikor egyszerre csak abbahagyta a munkát, földhözvágta szerzsámaait és minden átmenet nélkül rákiált a feleségére:

— Kérlek, én az életet már nem bírom tovább. Én határoztam, lesz, ami lesz.

A következő pillanatban hátsó zsebéből revolvert rántott elő és feleségére sütötte.

A lövés talált és az asszony hangtalanul összeesett. A golyó Oszttyáné jobb homlokcsontjába fúródott és életveszélyes sebesülést okozott.

Oszttyán Zakariás ezután berohant a szobába, ahova bezárkózott. A lakók azonnal értesítették a mentőket és a legközelebbi rendőrszemet, aki felszólította a villanszerelőt, hogy nyissa ki az ajtót, Oszttyán

azonban a következő választ adta: Hagyjanak békét én most leveleket fogok írni, mert önmagammal is végezni akarok.

A házbeliek mind odasereglettek a kis lakáshoz és kérték az ablakon keresztül Oszttyánt, hogy mondjon le végzetes elhatározásáról.

A helyszínre időközben több rendőr érkezett, de erőyes felszólalásukra sem volt hajlandó Oszttyán Zakariás kinyitni az ajtót. Több ízben ki kiáltott az udvaron tartózkodó kisleányának:

— **Rögtön végezz magammal! Nem tudok másképp cselekedni!**

Néhány perc múlva a szomszédok revolverdörrenést hallottak. A szobába lépve ott találták az öngyilkos villanszerelőt, amint ágya előtt fektült és a füstölő revolvert még a kezében szorongatta. Amikor felémelték, látták, hogy a revolvergolyó a tüdejét furta át.

Néhány másodperc múlva elvesztette eszméletét.

Ekkor berohant a szobába kisleánya, aki az egész idő alatt, miatt a családi dráma lejátszódott, az udvaron játszadozott. A kisleány hangosan sírva, zokogva borult jédes-átja véres testére.

A mai tőzsde.

A korona 71 és háromnegyed.

A mai értéktőzsde irányzata jól tartott volt. A kontremin kedvező külföldi hírekre tartózkodott az eladástól. Ezves papírok ma megjavították árfolyamukat. A kuliszban Salgó és Rima szilárdak voltak. Salgó 2 és fél Rima 4 százalékot javult. Vgsziacón Ganz Danub és Fegyver értékek el 1 százalékot nveseséget. Bánvapiacón a vezető értékek tartottak maradtak edvéül Magnésit volt lanvha. — A cukornapirók 1-2 százalékot árnyereségre tettek szert. A többi értékekben a tegnapi zárilai árfolyamok kerültek felszínre. Pallas legutóbbi lanvhasága után ma renklivül szilárdan tendált és tegnapi nívóához képest 20 ezer koronával zárt magzsabban. A forgalom csekély volt.

Zürichi zárlat: Páris 2695. London 2482. New-vork 516 és fél. Brüsszel 2617. Milánó 2122 és fél. Amsterdam 206.65. Berlin 123 Béc 72.80. Szófia 377 és fél. Prága 1532 és fél. Varsó 99 és fél. Budapest 71 és háromnegyed. Belgrád 830. Bukarest 235.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsden az irányzat búzában gvengebb kornában szilárdabb egvebekben tartott volt. A buza 5000 koronával olesőbbodott a korna 2500 koronával drágult. — A többi cikkek változatlanok maradtak. Tengeriben igen élénk forgalom fejlődött ki. Egvebekben az üzlet csendes.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 522 és fél. 525. egvéb 522-522 és fél. 77 kilós tiszavidéki 527 és fél. 530. egvéb 525-527 és fél. 78 kilós tiszavidéki 532 és fél. 535. egvéb 530 és fél. 532 és fél. korna 240 és fél. Többi változatlan.
Ferencvárosi sertés: Szabadvásári maradvány 34. érkezett 870 eladatott 123. Árak: könnvü 13500-17500. nehéz 13-

20500. A zártvásáron nem volt forgalom.
Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizárfolyamokról: Angol font 344000-347000 cseh korona 2113-2133. dinár 1136-1158 dollár 5 dollárosnál nagyobb 71530-72150. kisebb 71430-72160. francia frank 3753-3777. hollandi forint 28380-28656. lei 322-324 leva 514-522. lira 2922-2960. márka 16667-17031 osztrák korona 10090-10150 dán korona 13108-13248. sváici frank 13805-13959. belga frank 3611-3643 norvég korona 11523-11689. svéd korona 19104-19272. zloty 13590-13744. Amsterdam 27680-28856. Belgrád 1155-1164. Berlin 17037-17171. Bukarest 322-324. Brüsszel 3641-3663. Kopenhága 13308-13388. Osló 11723-11789. London 345000-347000. Milánó 2942-2960. Newvork 71730-72160. Páris 3753-3777. Prága 2133-2145. Szófia 519-523. Stockholm 19354-19472. Varsó 13690-13774. Bécs 10090-10150. Zürich 13905-13989.

Szokol. dinár francia frank. lei. lira. belga frank kifizetés és bankiegy csak a mai clearingre érvényes. A Magyar Nemzeti Bank közli az autorizált cégekkel, hogy francia frank, belga frank, dinár, szokol. lei, lira kifizetés és bankiegyer csak felvő hó 25-én délben megállapítandó árfolyamon vesz át.

FEJFÁJÁS,
nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb a
Antidol
Fél perc alatt hat! 1 üveg: 85 adag.
Ára 120 K. Jelenlegi szorzószám 8700.
Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

Avásáron árusítók forgalmi adója.

Figyelmeztetés az árusok részére.

Felhívtnak a legközelebbi kirakodó országos vásáron árusítani szándékozó helybeli iparosok és kereskedők, hogy az árusító helyre vigyék magukkal általános forgalmi adó könyvecskéjüket vagy blockjait, vagy az általanyozást megállapító p. ü. igazgatósági végzést — amennyiben általanyozva nincsenek, — éppen úgy adjanak a vevőknek blokkot, mintha rendes üzlethelyiségükben árusítanának. Az ez ellen vétők, illetve fentieket elmulasztók éppen úgy fognak a helyszínen megadóztatni, mint az idegen árusítók.

Általános forgalmi adót kezelő hivatal.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Ref. püspöki bérpalota, az udvarban. Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Vasárnap egész nap nyitva!

A világhírű Underwood-írógépek Debrecenben kizárólag az Ingóságközvetítőnél rendelhetők meg részletfizetésre is.

Minden szükségletét egy helyen az Ingóságközvetítőnél (Hatvan u. 1. sz.) szerezheti be. Heti vagy havi részletfizetésre is adunk: férfi és női ruhákat, férfi ruhászöveteket hozzávalókkal, férfi, női és gyermekcipőket, csizmákat, lőszerszármokot, nvergeket, vásznakat, paplanokat, ágyszőnyeget, asztalterítőgaritúrákat, futószőnyegeket, sodronyágybetejéteket, csipke és etaminfüggönyöket, ébresztő és fali órákat, komplett szalon garnitúrákat, fűtőhálókat, ebédő és konvhasztalokat, székeket, hintaszékeket, magános ágynakat, szekrényeket, ústházakat, üsttel, szőnyegporlókat, gyermekkocsikat, gyermekágyakat, fürdőködakat, gramofonokat, vivósakokat, kardokat, teljes borbély-műhelyberendezést, tornvos és asztalsportokat, hencsereket, divánvokot, vadász-láskákat, szentképeket és mindentéle ingóságokat.

Páratlan alkalmi vételek: antik vitrinek, porcellánok, valódi török terítők, csodaszép virágcserepöntartók, virágvázák, antik komótok, duplaerős szolnai tányvérok, kefék, lábtörők, könyvek, szalon és ebédőcsillárok, asztali villanvlámpák — gyermekjátékok és mindentéle ingóságok a legelőcsőbb árakon.

Eldadásra állandóan elfogadunk egész lakás, iroda és üzleti berendezéseket, butorokat, hálókat, ebédőket, tenniszraketteket, szőnyegeket, varrógépeket, kerti butorokat, Schöberl árvakat, másológépeket, konvhaszkerényeket, előszobafalakat és mindennemű ingóságokat.

Jól ieevezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképp látogasson el az Ingóságközvetítőbe. Milliókat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet. Ha itt vásárol.

KNOTTI KOVÁCSNÉ
szabászati és varróiskolaja
KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.
Beiratkozás 9 órától 1 óráig, k. a. 3-5-ig.

TITONELLI MIKLÓS
Kőfaragó-mester
WESSELÉNYI-TÉR 10.
Elvállal: mindenféle siremlékek, sirbottok, hősi emlékek, épület munkáknak műköből és természetből való elkészítését. Árak legjutányosabbak. Kész sírkövek telepemen :- kaphatók. :-

Lakásértékesítések — lakás átadások speciálistája a NAGY LAJOS IRODA, Veres-utca 9. Alapított: 1900-ban.

